
平成 30 年第８回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 平成 30年 8月 20 日（月曜日）午後 1時 30分～午後 3時 00 分 

場     所 北栄町役場 第 1委員会室 

出  席  者 別本勝美教育長、磯江典子教育長職務代理、徳岡幸裕委員 

光村哉智代委員 

説明等の出席者 大庭教育総務課長、杉本生涯学習課長、妻由図書館長、友定中央公民館長 

萬指導主事、中西指導主事 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 1時 30 分 

別本教育長 只今より、第８回教育委員会定例会を開催します。 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 磯江代理、光村委員お願いします。 

 （各委員了承） 

別本教育長 行政報告について、教育長から報告します。 

 （資料により説明） 

 

磯江委員 
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徳岡委員 

 

別本教育長 
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ご質問等ございますか。 

この夏、熱中症により、救急車で運ばれるようなことはなかったでしょうか。 

前回の定例会後は、夏休みに入っていることもあり、ありませんでした。 

８月１７日に実施したフッ化物洗口説明会で、教員からの意見はどうでした

か。 

教員は反対ですが、「保護者に対してきちんと説明してください。」と言われま

した。 

１年生から４年生は、こども園からフッ化物洗口を始めた年代ですが、1年時

の歯科検診の結果が、未実施の時と比べて、あまり良くないこともあり、「フ

ッ化物洗口をしたことで保護者の方が安心されたのではないか。」ということ

も言われました。 実施するにあたっては、保護者にも仕上げ磨きなど協力し

てもらわないといけないと思っています。 

そういうことも含めて、「保護者への説明をしっかりやってください。」という

ことですね。 

アンケートの中で、色々心配される保護者もありましたので、「結果も含めて 

どう進めていくか役員さんに相談させていただきます。」と答えています。 

小学校単位での実施なので、片方は実施、片方は実施しないというケースもあ

りますか。 

そうですね。２２日が北条小学校の説明会です。 

水泳大会の所で、飛び込みや指導要領のない種目でも、教えられる先生がいら

っしゃるのですか。 
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スイミングで習う子もいますし、県の講習会を受けた先生が、放課後に指導を

しておられることもあります。 

北栄町には、指導できる先生がどのくらいいらっしゃいますか 

人数の把握はしていません。指導要領にない種目というのは、バタフライです。 

小学校の水泳大会の競技にありませんでしたか。 

今はありますが、昔はなかったです。 

他にございませんか。（なし） 

教育総務課関係から、報告をお願いします。 

（各課 資料により説明） 

教育総務課関係から、ご質問等ございますか。 

（なし） 

生涯学習課関係で、ご質問等ございますか。 

大栄会場での花火の実施は、臨時的なのでしょうか。 

私が聞いている範囲では、未定ですが、お台場公園でずっとするということで

はないようです。ただし、山陰道と 313 号の工事の為、当面、オートキャンプ

場は使えません。大栄の方も工事が始まりますので、どちらでするかという措

置ではないようです。 

北条側の駐車場はなくなるので、場所がありません。 

花火と道路の距離の問題もあります。 

走行しながら花火を見ると危険ですし、道路脇に停めて見る車もありました。 

今回、警察が何度も呼びかけていましたね。 

他にご意見等ございませんか。 

通学合宿で、北条地区で参加希望をしていた一名の子は、大栄の方に参加でき

ませんか。 

声かけをしましたが、やめられました。 

他にございますか（なし） 

図書館関係で何かございませんか。 

５ページの「原爆と人間」のパネル展について 期間が２つ載っていますが、

どちらが正しいですか。 

調べてみます。 

図書館の貸出状況で、来館者数は、数えておられるのですか。 

来館者数はカウントが出るようになっています。利用人数と貸出冊数を数えて

います。 

今は、スマホで本が読めるので、図書館に借りにくる人は、だんだん少なくな

ると思います。貸出人数や冊数で比較するのではなく、別のものを対象にした

方が良いのではないでしょうか。イベント目的でも図書館に来てくださった方

を数えて、比較する方が励みになると思います。 

インターネットの普及は、すごいですね。 

20 代、30 代の貸出しが増えていませんからね。 

小学校では、貸出しが増えているのが救いです 
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他にございますか。（なし） 

中央公民館関係で何かございますか。 

今朝、テレビで見ましたが、民具資料のお別れ展示では、展示品を欲しい人は、

紙を貼りますよね。複数、重なった場合はどうされますか。 

より有効な使い方をしていただける方に譲りたいので、使い道を書いてもらっ

て、その中身で判断します。４７０点の展示のうち８割以上、希望が出ていて、

すでに１２００から１３００くらいの札が付いてます。重複もあり、来館者は、

７００人～８００人位なので、私たちが予期しないくらい皆さんに関心を持っ

てもらっています。 

子どもたちが、体験できるような使い道を考えておられる方を、優先的にしよ

うと思います。また、使用の様子など写真での報告をしてもらおうと思ってい

ます。 

県外からもたくさん来られますか。 

今日は、埼玉県からも来ておられました。 

他にございますか（なし） 

行政報告を終わります。 

４ 議案 第３６号 平成３１年度に使用する小学校及び中学校教科用図書

の採択について 説明願います。 

(小学校図書の説明) 

最終的な図書の採択権限は、各市町村教育委員会にあります。提案がダメとい

うことなら再度協議をすることになります。ご意見等ございますか。 

今回の教科書が、２６年度に決めた時と中身は全く同じで、とくに不備な点も

なく、教科書会社も新しい物を作っていないので、あと 1年継続して使いまし

ょうということですね。 

教科書の採択が４年ごとなので、継続と決まっても、１年間の使用です。 

来年、又、教科書採択があります。 

教科別に、決まった教科書会社のものを１年生から６年生が使うのですね。 

そうです。 

次の教科書選定の時には、英語が入ってきますか。 

入ります。 

引き続きこの教科書を使っていくということでよろしいでしょうか。 

(了承) 

中学校教科用図書の採択について説明します。 

(説明) 

ご意見等ございますか。 

東部、中部、西部が違う教科書を選ぶこともありますね 

今、小学校では、全部違った会社のものを使っています。 

中学校では、戦争をしてはいけないとか世界平和を教えますか 

今回の道徳教科書は、「してはいけない」という価値の押し付けでなく、みん

なで考えて、自分なりに導き出すようになっています。 
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主義主張を押し付けるような表記は、好ましくないです。 

どれが正しいかというのはなくて、どういう風に考えるかです。 

協議会で決定した東京書籍の道徳教科書を使うということでよろしいでしょ

うか。 

(了承) 

議案 第３７号 北栄町一時預かり事業実施要綱の一部を改正する要綱の制

定について 説明願います。 

(説明) 

何かご意見等ございますか。 

改正後の下の４条下から２番目は、児童で良いでしょうか。 

児童で正しいです。 

わかりました。 

その他、質問等ございませんか。（なし） 

提案どおりの制定でよろしいでしょうか。 

(了承) 

別本教育長 
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５ 協議事項に入ります。 

（1）西暦表記について 説明します。 

(資料より説明) 

ご意見等ございますか。 

平成３１年 5月から西暦にしますか 

平成３１年４月から、教育委員会の資料では、元号を使わないということです。 

業務的に負担が少ない方が良いので、西暦表記で良いのではないでしょうか。 

別本教育長 

 

教育委員 

３０年９月１日から並列表記で３１年度から西暦表記ということでよろしい

でしょうか。 

(了承) 

別本教育長 

 

 

事務局 

別本教育長 

事務局 

みなさんから協議事項はありませんか（なし） 

６ 報告に入ります。 

区域外就学について説明願います。 

(説明) 

教育委員会視察研修について説明願います 

(説明) 

別本教育長 ご意見等ございますか。 

光村委員  
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県の教育委員会研修会で、分科会で出た意見を持ち帰って報告する市町もあ

り、共有した方が良いのかなと思いました。教員の働き方改革の分科会だった

ので話を聞いて、難しい問題だと思いました。今の勤怠システムが入るまでは

どのようにされていたでしょうか。 

北条中は、タイムカードです。他の学校は、パソコン入力です。 

勤怠システムを入れる事で、何を目指しておられるのでしょうか 

どういう業務を、いつしたのか入力するので、時間管理がしっかりできます。 
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教員の出勤は、印鑑を押すだけでした。 

時間外がなく、手当てが出ないからですね。 

勤怠システムが入っても、みんなが活用しているわけではありません。 

働き方をきちんと把握して、給料を払うべきだと思いますが。 

教員の給料の払い方が、おかしいのではないかと言われる先生もありました。

「残業をする事を含めて、特別手当があるので、残業をしないといけない。そ

れなら、教員にも定時を作って、残業代を払うべきではないか。」ということ

でした。逆に教員にゆとりができると、「教育が疎かになる。」と、言われるの

ではないか。などの意見があり、勉強をさせていただきました。 

以前に、先生方の待遇が十分でないということで、調べたところ給料の 4％程

度の時間外業務をされていて、それに見合う調整手当がついたということで

す。今の先生は、それ以上にかなりの業務をされています。先生の業務の場合、

ここまでというものがないですから。 

又、先生方の部活動での関わり方の議論があって、部活指導員の導入や部活の

休みについても話し合われていますが、スポーツで生徒を集めている学校は、

経営できなくなるので反対しています。効率的な会議をしたり、改善できるこ

とをやっていかないとといけません。 

教員でなくてもできる仕事はしてもらえるように、人の雇用を増やすことを考

えないといけませんね。 

スクールバスの運用時間を変えることはできませんか。先生が早く出勤しなく

てもいいように、できないでしょうか。 

バスの台数を増やしたり、運転手さんを探さないといけません。 

今、２便で回っているので、１便目の子どもは、早く着きます。 

研修会の復命は、どうしましょうか。 

復命を書くまでは、しなくて良いと思います。 

特徴的な事があり、みんなで情報共有をした方が良い時には、話していただき

たいと思います。 

他にございませんか（なし） 

７ その他 全国学力・学習状況調査の結果公表について 説明します。 

(説明) 

ご質問等ございますか。（なし） 

 

次回定例会の日程 ９月２６日（水）１３時３０分から 図書館 

に決定 

 

  

以上で、８回教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会） 午後３時００分 
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